



2014年9月18日 星期四
编辑：檀传才 组版：陈科 校对：杨霞波

10万张地铁公交换乘票免费发

管理部门：对市民公交轨道换乘出行一次大调查

坐完公交可以免费坐一次地铁，坐完地铁也可以免费坐一次公交，市民可以由此来体验公交和地铁换乘带来的快捷和便利。市交通运输委员会昨日公布了9月22日“无车日”当天“公交+地铁”免费换乘体验的活动细则。22日，轨道交通1号线沿线及相关公交站点将派发10万张免费换乘体验票，市民凭票在地铁和公交间免费换乘1次，活动仅限“无车日”当天。

1天的免费换乘，看似改变不了市民的长期出行习惯，不过客运管理部门更看中它的标本意义。昨天，市交通运输委员会相关人士说，这些使用情况汇总后将形成调查数据，用于下一步城市公交出行的研究，并对城市公交系统做出针对性的调整。

记者 范洪 通讯员 余明霞

20条与轨道接驳公交接受免费票

首先，免费换乘票分为公交免费换乘地铁票和地铁免费换乘公交票两种，各5万张，共计10万张。公交票放在轨道交通1号线一期沿线各车站的出站口，而地铁票则放置在1号线沿线接驳的20条公交线路的公交车上，每个站点的票都是发完为止。

这20条公交线路分别是：5路、16路、21路、

23路、30路、35路、305路、352路、356路、380路、527路、810路、825路、102路、103路、127路、614路、628路、905路、783路。

如果9月22日当天，乘客在轨道交通站口拿到了免费公交票，可以在上述20条公交线路公交车营运时段内使用这张车票，每张车票都只能使用一次，这里特别要提醒的是，免费公交票只能在上述的20条线路

上使用，其他线路公交是不可以用免费车票的。

而如果是在公交车上取得了免费地铁票，则可以在22日当天早上的6点半到晚上的6点半这12个小时内，凭公交换乘地铁票，免费换乘轨道交通1号线一次，免费票对乘坐里程是没有限制的，也就是说不管坐几站都可以。

两种免费票使用方法稍有不同

市交通运输委员会相关人士解释，在22日当天运行的20条线路公交车上，免费地铁票就放置在投币箱上，而免费公交票则是放在出站的闸机口，有需要的乘客可

以在这两个地方取票。

如果领到了两种免费票，细心的乘客会注意到，两者最大的区别是地铁票上多了一个副券，记者了解到，在取得了车票后，乘坐公交

的，就在上车后将票投入投币箱内即可，而如果是轨道票，因为有进口和出口，两头通行，因此这里的工作人员需要将副券撕下，而车票则在使用后，放入指定的箱中回收。

以此为轨道公交换乘“摸摸底”

除了数量有限外，免费票每位乘客每次只能领取1张，不得重复领取，把更多车票留给有需要的旅客，而详细的乘车规定都印在了车票背面。市交通运输委员会相关人士告诉记者，事实上，这次免费乘

坐除了在无车日当天，让市民感受一下轨道和公交换乘的便利外，还有一个很重要的功能，就是作为一个城市客运管理部门对市民公交出行的一个数据调查。

比如，哪趟公交车上的公交换乘票收到的

多，说明这条线路接驳客流量就比较大，反过来对轨道站点也是一样，哪站进站多，哪站出站多，这些数据全部都将用于科学和系统分析，这对管理部门未来规划公交线路，特别是公交线路与地铁如何衔接，都有十分重要的意义。

今年我市将完成40公里公交专用道建设

商报讯（记者 林伟 通讯员 王蓉）昨天，一台高压水除线机在联丰路（丽园路—环城西路段）消除原有的交通标志线。“原有的标志线消除后，将重新划线，包括标划新的公交专用道标志线。”交警部门相关负责人表示，这标志着今年我市核心区公交专用道交通设施建设正式开工。

市治堵办相关负责人介绍，联丰路—柳汀街（机场路—解放南路）是今年我市核心区首条建设的公交专用道。目前，相关工程改造路段的土建施工和未改造路段的交通设施建设都已相继启动，预计年内完成建设。

其间，交警部门将分段同步建设，以加快建设进度。

同时，今年计划建设的通途路等公交专用道也将于近期启动建设，加上之前已经实施建设的南北外环、兴宁东路、百丈东路和鄞县大道等公交专用道，今年预计能完成约40公里公交专用道建设。

“考虑到实际情况，在个别特别拥堵且狭窄的路段，将会采取社会车辆与公交混行的方式。”市治堵办相关负责人说。

除此之外，为提高公交通行整体环境，交警部门继续排摸实施公交优先路口。目前，已在解放北路永丰路口、民安路世纪大道口等13个非公交专用道路口实施公交优先，让公交车优先通行。

此外，在公交出行宣传周暨城市无车日活动期间，公安交警部门还将加强公交运行秩序维护，对公交专用道和公交站点周边秩序实施重点整治，引导社会车辆文明礼让公交车。

同时，他们也将继续坚持公交优先常态管理，加大对公交专用道的管理，严厉整治占用公交专用道通行的违法行为。

我市临时开通城西轨道接驳公交专线

市公交总公司邀请10名市民参与“公交和公共自行车开放日”

记者昨天从市公交总公司获悉，今年“公交出行宣传周暨城市无车日”活动期间，为了加大公众参与活动的热情，市公交总公司将在9月20日至9月22日期间，开通“城西轨道接驳临时公交专线”，让市民体验公交、轨道换乘的快捷。在临时开通期间，这趟公交专线是免费的。

此外，在9月19日下午，市公交总公司还将开展“公交和公共自行车开放日”活动，邀请10名市民代表全程参与。

接驳专线临时开通免费乘坐

“城西轨道接驳临时公交专线”的起讫点为：公交薛家站至天一家园（轨道泽民站），整条接驳专线的线路里程来回合计约10公里。

线路走向分为上下行，其中，下行为：薛家南路、联丰中路、联丰路、环城西路、中山西路；上行为：中山西路、丽园北路、联丰路、联丰中路、薛家南路。

站点设置也分为上下行，其中下行为：公交薛家站、浙江工商职业技术学院、西城十二庭院、联丰新村、天一家园（轨道泽民站）；上行为：天一家园、联丰新村、西城十二庭院、浙江工商职业技术学院、

公交薛家站。

公交薛家站采取整点发车模式运营。首末班发车时间分别是：公交薛家站至天一家园（轨道泽民站）是8:00和17:00；天一家园（轨道泽民站）至公交薛家站是8:20和17:20。

同时，市公交总公司将在9月22日无车日当天，增加全线运力，重点保障高峰期车辆投入，公交地铁免费换乘票发放的13条线路的单班车全部改为全日班运营，全力以赴满足市民公交出行需求。

“公交和公共自行车开放日”

与此同时，在今年的无车日期间，市公交总公司还将开展“公交和公共自行车开放日”活动，邀请社会公众走进、体验公交和公共自行车，拉近城市公共交通与公众的距离。

为此，他们将向社会公开邀请10名市民代表全程参与，届时也会邀请社会义务监督员等各界代表参加。

活动截止报名日期至18日17时止，报名电话：87928888市公交总公司服务热线。现场活动参加时间为：9月19日下午半天。

请市民参加绿色出行自拍

此外，9月22日无车日当天，市公交总公司将在市区的天一广场等处设立咨询服务点，发放公交出行周和城市无车日宣传资料，开展公交、公共自行车等出行咨询，发放公交满意度调查和无车日民意调查问卷，并发放最新版城市客运出行手册。

同时，举行公共自行车投放一周年紀念活动，具体涵盖公共自行车骑行体验活动（市区、北仑区分别举行骑行活动）、“骑行达人”和骑行趣事征集活动等。

在活动期间，市公交总公司和公共自行车公司还将邀请市民参加绿色出行自拍照活动。市民可以把乘坐公交或骑公共自行车的自拍照，或者公交司机、公共自行车网点服务人员的工作瞬间拍照参赛。

参赛作品可发送至“宁波市公交总公司”、“公共自行车公司”官方微博，经过综合评选，对优秀照片拍摄者进行适当奖励，并在公司和媒体相关平台予以展示。

记者 林伟 通讯员 毛敏尔

